



余姚四明山老区以多种模式推动红绿资源转化 一把“金钥匙”，打开阿拉致富门

老区新貌

本报讯(记者 陈醉 共享联盟 余姚站 陈福良 劳超杰)在余姚四明山革命老区蜿蜒的村道上,不时可见“发展红色旅游,利用绿色资源,壮大特色农业”的标语。作为全国19块抗日根据地之一,当地推动红绿资源有效转化,带领12万乡亲同奔致富路。

年平均气温13℃,被称为避暑胜地。该镇借力浙东四明山抗日根据地旧址群等红色旅游资源的客流辐射,盘活老旧房屋、老厂房、老茶场等闲置资源,打造了40多家民宿、客栈。去年,民宿户均收入超20万元。

“红配绿”这把“金钥匙”,如何打开致富门?近年来,余姚制定出台《四明山红色旅游实施规划》《加快打造四明山革命老区新时代共同富裕样板区行动方案》等,做好顶层设计,错位发展、抱团发展,以多种模式着力提升红绿资源的转化效率,如今,四明山区域所涉的8个乡镇(街道)正迅速行动、因地制宜,共奔致富路。

可以看到一帘瀑布掩映在青山之间,山间公路蜿蜒却宽阔。在这里,刚刚投用的“初心农庄”负责人柳双林乐滋滋地说:“游客在这里吃红果,听红色故事,阿拉沉浸式体验项目火了。今年‘五一’客流同比增长了60%。”

共富大赛道

本报讯(记者 叶小西 通讯员 陈瑞瑛)最近,在温州意华接插件股份有限公司的智能化生产车间,5条自动生产线一字排开,机声隆隆,工人正在赶制外贸订单。“今年以来,发往东盟的订单量明显增加。”该公司董秘吴陈再告诉记者,公司专注于连接器及其组件产品的研发、生产和销售,今年一季度外贸订单量同比增长30%，“目前订单已经排到了七八月”。看着源源不断销往海外的连接器,吴陈再感叹自己没想到。

抢抓RCEP机遇,温州电气产业整链提升 一条产业链 集群谋发展

温州电气行业企业抢抓机遇,对东盟地区投资热情高涨。今年一季度,温州电气产品出口总额为56.28亿元,同比增长29.57%。其中,电气产品对东盟的出口额同比增长87.9%。

乐清范围内就能找全配件。

浙江省电气行业协会秘书长黄忠平解释,产业链集群发展,降低了集群内企业的经营风险和成本,形成产业链相关企业的竞争优势。

带,针对生产、研发中遇到的问题现场问诊,组成协作团队破解难题。

产业链与党建链双向发力,让产业发展动力更足。以乐清电气产业链为例,在当地党政部门支持下,已经组建了15个党建联盟,超过1200家上下游企业实现整链提升。

浙江枇杷打擂台,塘栖“软条白沙”最甜

本报讯(记者 朱逸晨 王逸群 通讯员 袁云峰)5月20日,“2022年浙江农业之最枇杷擂台赛”在杭州市临平区落幕。经过两天的激烈角逐,全省11个设区市的17支参赛队伍分别决出“可溶性固形物含量最高”和“综合品质最佳”枇杷一二三等奖。



“2022年浙江农业之最枇杷擂台赛”现场。

类,包括单糖、双糖等,含量越高,枇杷越甜!”省农科院园艺研究所枇杷研究室主任陈俊伟向记者解释。

兰溪黑炭杨梅抢鲜上市



5月20日,兰溪市马涧镇黑炭杨梅开始采收。枝头上,一颗颗杨梅黑里透红。作为浙江中西部最大的杨梅产区,为了把杨梅产业做大做强,带动梅农致富增收,近年来,兰溪高度重视杨梅全产业链提升工作,通过创建杨梅农业科技园和特色强镇,努力推动杨梅一二三产融合发展,延伸产业链、提升价值链,助力杨梅产业高质量发展。

共享联盟兰溪站 王萍 本报记者 薛文春 徐贤飞 文/摄

《共同富裕的中国方案》出版 郑永年新著论共富

本报杭州5月20日讯(记者 严粒粒 通讯员 陈雯怡)5月20日,在浙江高质量发展建设共同富裕示范区重要阶段性节点,由著名学者、浙江省委高质量发展建设共同富裕示范区咨询委员会郑永年所著的《共同富裕的中国方案》新书首发暨研讨会在杭州举行。

共同富裕是社会主义的本质要求,是人民群众的共同期盼,是中国式现代化的重要特征,也是一个世界性难题。

杭州市连续3年把发展婴幼儿照护服务工作纳入民生实事项目 乳儿班“开”在公园里

浙有善育

本报讯(记者 李娇伊 通讯员 方艺超)富春江畔的大风车公园里,绿意盎然。一群不到3周岁的小朋友,正好奇地观察着周边的昆虫与植物。几名保育师一边留意着每个孩子的动向,一边引导和启发他们探索神奇的自然。

到了1:1.5,超过国家规定的标准;每名保育师都经过专业培训,持有相关资格证,配合丰富多元的早期发展引导方案,保证幼儿能得到充分的照顾和科学喂养。

立足当下,更要谋划长远。“RCEP的实施将对温州电气产品外贸发展带来新的机遇与挑战。”温州市电气行业协会会长、人民控股集团有限公司董事长郑元豹介绍,当前,正泰、德力西、人民电器等13家乐清市电气行业龙头企业相继加入落户乐清的RCEP电气行业合作委员会,“电气产业集群之‘桥’,从乐清通向更广阔的东盟市场,通向世界。”

走进室内,托育中心的墙面均为生态抗菌板,木质装修贴近自然风格,还设有多元教学区域。游戏区里,色彩斑斓的秋千、攀岩装置、滑梯等一应俱全。记者注意到,乳儿班的午睡区是一条“阳光长廊”,透明推拉门在天气晴好时打开,不仅能帮助提高室内含氧量,还能让婴幼儿进一步感受户外的自然环境。

义乌市打破电商采供双方沟通壁垒
热闹的对接会现场
见不到一个厂商



对接会现场,义乌市江北下朱村的直播网红们看中心仪的产品后,通过扫码与供货商在线取得联系。

商品市场、低物流成本等优势,该村大力发展电商新模式,吸引各类从业人员扎根义乌,创下1000多个社交电商品牌,拥有持照市场主体4500余家,快递企业驻点30余家。